

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 59.

Вторник, 18 (5) марта 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петица (мел. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Браворазводящие—30 р. за 1 раз.

Парижская коммуна.

Пролетарская революция в России является продолжением того дела, осуществление которого хотели парижские рабочие в 1871 году.

Парижская коммуна 1871 просуществовала несколько недель. Рабочие Парижа взяли в свои руки власть. Но сельское население Франции не было подготовлено к перевороту. Этим воспользовалась буржуазия. Она создала из темных деревенских элементов Францию ту силу, которая опрокинула парижскую коммуны.

18 марта 1871 года, сорок восемь лет тому назад, парижские рабочие вырвали власть у буржуазии. До этого времени пролетариат неоднократно в различных странах устраивал восстания. Но обычно эти восстания и революции или подавлялись или плодами их пользовалась буржуазия.

18 марта 1871 года в первый раз во всем мире пролетариат, наученный опытом предшествующих движений, решил использовать плоды победы в своих собственных интересах. В свои руки он решил взять власть.

Значение этого факта огромно. Оно повело к тому, что французские рабочие «попыли, что управление страной не замыслимо им раз навсегда, что оно вовсе не ограждено от них священной тайной, что необходимо только сила и организация для его окончательного захвата» (Поль Луа, «История социализма во Франции»).

Крайне важное значение Коммуны, говорят люди, заключается еще и в том, что она провела полный переворот в мышлении всех классов; одним она доказала, что их господство имеет часто исторический и преходящий характер, а другим, что в их уважительном подчинении нет ничего предопределенного и вечного. Перед многими миллионами граждан всего света она разорвала таинственный мистический покров, который до сих пор прикрывала святая святых центральной власти...

Сегодня день 18 марта русские рабочие празднуют потому, что этот день есть день первого в мире захвата власти пролетариатом для осуществления своих классовых стремлений.

Парижская коммуна погибла в потоках крови через два месяца. Буржуазия вывела себя не только беспощадной в подавлении восстания, но и зверски жестокой. «Кровь текла ручьями,—писал один из участников коммуны Артур Ану.—Воды Сены покрасели. Трупы перебитых лежали по улицам на протяжении многих тысяч квадратных метров слоем в несколько толщ. В течение пятнадцати дней резали без суда. Париж превратился в громадную бойню».

«Ничего не пожалели для этой оргии капиталистов. Пар шел, похоть, горой. Расстреливали женщин, и молодых и старых, матерей с детьми, детей без матери, матерей без детей, и—что было еще приятнее,—расстреливали безоружных—стариков, больных, умирающих. В госпиталях ампутировали подхватывали на штыки и выбрасывали за окна в кровавые ручьи, как щенят, которые лают и воеют.

«Да, это было великоленно! Записные журналисты и пышные богини наслаждений бегали нюхать трупы. Крас-

вицы втыкали, случалось, когтины своих зонтиков в зияющие раны еще живых людей».

Так было подавлено восстание парижских рабочих. Оно стоило им свыше ста тысяч жертв, погибших на баррикадах, расстрелянных, посланных на каторгу.

Так расплачивалась буржуазия с рабочими, пытавшимися взять управление страной в свои мозолистые руки.

Надо признать, что зверская жестокость буржуазии была вполне понятной. Парижская коммуна была первой попыткой захвата власти классом обездоленных. Буржуазия хотела, чтобы эта попытка была последней попыткой.

Почти полвека прошло со времени парижской коммуны и вновь мы видим класс обездоленных у власти. Русские рабочие при поддержке деревенской бедноты продолжают дело парижских коммунаров. И не недели длится власть трудящихся в России, а вот уже скоро полтора года, как эта власть вырвана из рук мумухи.

За это время мы упрочили свое положение. Буржуазный мир готов обрушить на нас все свои силы, ибо миллионы пролетариев всего света стремятся повторить опыт русских рабочих.

Десятки тысяч рабочих явились жертвами буржуазной реакции после парижской коммуны. Сотни тысяч, миллионы трупов готовы теперь уложить буржуазия для того, чтобы закрепить свое господство, бо... нет она для этого.

Революция в России окрепла. Мощная красная армия стоит на страже интересов трудящихся советской республики. Сокрушить ее бессильны хитрости мирового капитала, потому что она не в силах справиться с потоком восстаний в своих собственных странах.

Русский рабочий класс продолжил дело парижских коммунаров. Высоко веет над маром красное знамя первой социалистической республики, крепко держат его мозолистые руки русских рабочих и крестьян.

Ферре, один из героев Парижской Коммуны, в своей речи перед судьями его военным советом сказал: «Будущему поручаю я работу о моей памяти и мою месть!»

В этих словах—завет всех парижских коммунаров.

Сегодняшний праздник—день их памяти. Сегодняшний праздник свидетельствует того, что мы выполняли завет героев Парижа в 1871 г. Захват власти рабочими России—это лучшая месть за их гибель.

25 октября 1917 года русские рабочие захватив в свои руки власть выполняли свой долг по отношению к парижским коммунарам. Этим захватом было продолжено их великое дело.

Героическая борьба, которую ведет сейчас пролетариат запада, завершит это дело. Мир будет принадлежать трудящимся.

Парижская коммуна, социалистическая советская республика Россия—это этапы, через которые пролетариат идет к созданию государства-коммуны, которое охватит весь мир.

Н. Прохоров.

ВПОТЬМАХ.

Встал с своей постели
Будьте же друзьями
Отворите двери
В этой темной хате
Я давно блуждаю
Стены все обшарила
Выхода не знаю
За стеной мне мнятся
Солнышко блистает
Слышу смех и говор
Птичка распевают
Тяжело и грустно
В этой темной хате
Будьте же друзьями
Выпустите брата
Пожалейте дайте

Света хоть немного
Укажите в жизни
Светлую дорогу
Я стучу и плачу
Отворите двери
Или вы боитесь
Брата точно зверя
Други я проснулся
И впотьмах блуждаю
Дайте же мне руку
Я вас умоляю
Брат! открой мне двери
Укажи дорогу
И тогда тебе же
Окажу помощь.

Германия отказывается подписать мирный договор.

(Немецкая правит. радиотелегр., переключенная Костр. радиостанцией).

В ежедневных заседаниях комиссии мира немецкие члены комиссии единогласно постановили отклонить окончательно Versailles мир.

Если бы согласие захотело порабощения Германии, то это порабощение не может состояться с согласия Германии.

Она не может также согласиться и с американским проектом о разоружении

Германии, который грозит ей стать совершенно безвредной и беззащитной.

Германия решила не быть уступчивой и отстаивать колонии, остаток флота, восточную Пруссию, Силезию и т. д. и добиться восстановления экономического и промышленного положения страны без этого решено мирного договора не подписывать.

К борьбе!

На виде парадной колоссы звенела,
И ярко смеялась веселая даль...
По ветри кровавые вдруг палателы,
И песню запела большая печаль...

Дорогом забытых целей громкая,
Везде посылают нам тучи свища...

Навстречу безумным... Свободу спасая,
Мы станем стеною... Не дрогнут сердца.

К борьбе—за священное право народа,
На бой. Без раздумья скорей, все—туда..
Война до победы—с врагами свободы
Война до конца—с палачами труда...

Иван Арский.

Обнажите головы!

Ничего не пожалели для своей оргии на захваченных Парижской коммуны капиталов...

«Смелых последними днями коммуны „целый народ сидел запертым в стенах своего города (Парижа). Нигде ему не было выхода, потому что армия союзников—версальцев и пруссаков—сторожила все ворота“. А остревшая реакция в лице французской буржуазии, поспешившей опереться на плечи своих вчерашних победителей—немецкое войско, неистовствовала под стенами города и, видя неизбежную гибель коммуны, издевалась над слабостью врага и кричала: „Чтобы ты ни делал, ты погиб! Если тебя возьмут с оружием в руках, тебя ждет одна—смерть! Если ты положишь оружие—смерть! Если ты станешь молить о пощаде—смерть! Тебя убьют! Но прежде ты насладишься зрелищем предсмертных мук твоей жены, сестры, дочери, сыновей, в том числе и грудных. Смерть! Смерть! Смерть!“

И буржуазия исполнила тогда свое слово. Она расстреливала женщин, и молодых и старых, матерей с детьми, детей без матерей, матерей без детей, и—что было еще приятнее,—расстреливала безоружных стариков, больных умирающих. В госпиталях ампутировали подхватывали на штыки и выбрасывали за окно в кровавые ручьи, как щенят, которые лают и воеют...»

Так было 48 лет тому назад. Но так не будет с коммуной, которую через 48 лет русскому пролетариату удалось воскресить в неизмеримо больших размерах. Так не будет. И в этом поружкой прежде всего, нарождающаяся волею за русской всемирная красная армия, которая с такими титаническими усилиями и упорством шаг за шагом пробивает сейчас путь к достижению заветных 48 лет назад великих идеалов. На нее пала сейчас главная тяжесть борьбы за коммунистический строй.

Потому сегодня более чем когда-либо нужно вспомнить и возвать кожное новым мученикам нарождающейся мировой коммуны—победоносной мировой красной армии. Вспомнить и почерпнуть в ней новую веру в конечное достижение заветных целей.

Вспомните же сегодня, как каждый день

Вспомните же сегодня, как каждый день

Вспомните же сегодня, как каждый день

каждый день, каждый день родят во всем народе мировое море все новые и новые волны, плывущие на смену прежним...

Вспомните же сегодня, как каждый день великой армии спокойно покидают свои родные поля, своих близких людей, как они собираются в казармах шумные, жизнерадостные, бурлящие, стремительные, похитые бодростью песни, как они уверенно смотрят в глаза будущему, как они умеют спокойно разбираться в самых страшных вопросах—вопросах жизни и смерти. Вспомните и почерпните в них новую веру.

«Обнажите головы—я буду говорить о мучениках коммуны»,—сказал 48 лет назад Артур Ану, приступая к описанию парижских зверств.

«Обнажите головы—мы вспоминаем сегодня вместе с мучениками Парижской Коммуны и новых мучеников нарождающейся мировой коммуны—красную армию»,—должны сказать мы сегодня.

Обнажите головы, ибо красная армия, совершающая сейчас такие героические подвиги при таких невероятных условиях борьбы, служит прочным залогом, что не придется черной реакцией, как 48 лет назад, торжествовать свою черную победу. Что не придется ей «запереть в стенах» целый мир, как это удалось сделать с маленьким авангардом 1871 года.

Обнажите головы, ибо красная мировая армия скоро «заперет все ворота» надвигающему капитализму, как последний запер ворота коммуны 1871 года.

Силы красной армии знают, что своей «смертью они поларают смерть», страшную духовную смерть, которую несет миру обладавший капитал.

Герои красной армии ручаются, что не будет уже не земле более места кровавым вакханалиям и неистовствам исконных угнетателей человечества, подобным 1871 году.

Обнажите же сегодня пред нами свои головы.

А вы, красные волны, ватитесь!
А ты, могучее море, плещись!
Берег близко!...

Дм. Ушапов.

Нужна борьба.

Ежегодно в России до войны выработывалось до 25 милл. пудов льняного волокна. За время войны посевная площадь льна значительно сократилась, чуть не вдвое, при чем по сравнению с 1917 годом, в 1918 г. она сократилась на 9—10 %/о. Валовой сбор льняного волокна исчезается в 10 1/2 пудов и семян в 13 милл. пудов.

Такое сокращение посевной площади льна грозит России вообще и в частности льно-

водной Костромской губер. серьезными последствиями.

Лен служил России значительным подспорьем в товарообмене с заграницей. До войны лен был одним из главных товаров, которые Россия давала на мировой рынок. Сокращение сбора льняного волокна вдвое лишает нас возможности вывоза льна за границу взамен тех товаров, которые нам нужны. Из общей выработки льна до войны

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы приняты от Роста по Радио.

Рост революционного движения в Польше.

КИЕВ, 14 марта. В Киеве получены сведения о росте революционного движения в Польше. В Варшаве происходили грандиозные демонстрации рабочих против правительства Пильсудского и союзников. Демонстрации часто кончались столкновениями с полицией. Аналогичные выступления произошли в Лодзи, Радоме, Ченстохове и др. крупных центрах Польши. Революционное движение перебрасывается в армию.

Борьба в Берлине продолжается.

НАУЭН, 13 марта. В Берлине в предместьях продолжается упорная борьба спартаковцев и матросов с правительственными войсками.

Резкие трения в Берлинском совдепе.

НАУЭН, 13 марта. В бурном заседании Берлинского совдепа 12 марта произошли резкие трения между шейдемановцами с одной стороны и независимыми и коммунистами с другой. Во время прений в залах заседания вошли вооруженные правительственные солдаты и заняли все выходы. Заседание при невероятной шумности было прервано и возобновилось лишь после ухода солдат.

На красном фронте.

Николаев—занят.

НИКОЛАЕВ 15 марта. Сегодня советские войска вступили в Николаев.

Житомир занят красными украинскими войсками.

ЖИТОМИР 15 марта. В город торжественно вступили красные войска. Не хватает средств для помощи попавшим в плен. Петлюровцы эвакуировали в Галицию все государственные и частные банки и вывезли все ценное.

Из оперативной сводки от 16 марта.

Западный фронт. Чудовский район. Наши снова заняты Нейурепи на западном берегу пролива, соединяющего озера.

Южный фронт. Луганский район. Наши части, продвигаясь, заняли несколько хуто-

ров севернее станции Первомайской. Великокняжеское направление. Наши заняты станция Ертетинская и Чуковская в 20 верстах юго-восточнее Ремонтной.

Ставропольское направление. Наши части вошли в Торговое.

Восточный фронт. Уральский район. Наше продвижение к югу от Уральска продолжается.

Орский район. Троицкое направление. Наши с боем заняты станция Квартетская в 125 верстах северо-восточнее Орска.

Уфимский район. Наши части оставили Уфу и под давлением противника отходят вдоль Бугульминского тракта и железной дороги на Белебей.

Россия употребляла 4 1/2—6 миллионов пудов на нужды своих фабрик, 5—6 мил. пудов на нужды крестьянской семьи; остальное шло на вывоз за границу, которая производила очень мало льна: под лен во всей Европе и Америке засеивалось 150.000 десятин, в одной России под посевы льна занято было 1.050.000 десятин, то есть всемерно больше. Теперь же у нас льна как раз столько, сколько нужно для покрытия своих собственных нужд. К тому же еще грозят и дальнейшее уменьшение посевов, отмена льна, если примем чрезвычайные меры к тому, чтобы предотвратить это явление.

Нам от заграничных нужд многие товары. Нам нужно взамен их дать не бумажки, а тоже товар. Если у нас не будет для вывоза льна, то мы многого не получим и из за границы. В частности деревня не получит необходимых ей сельскохозяйственных машин и орудий, которые в большинстве шли к нам из-за границы.

Сокращение посевной площади льна зависит от многих причин. Главнейшими льноводными губерниями России являются Псковская, Тверская, Костромская, — т. е. как раз те губернии, которые никогда не обхо-

дились своим хлебом. Продовольственный кризис заставил крестьян увеличить посевную площадь под хлеб за счет льна, чтобы этим возместить недостаток продовольствия. Это одна из причин.

Другая причина—это пониженная доходность льна по сравнению с зерновыми культурами. Твердые цены на лен не удовлетворяют крестьян; по спекулятивной цене лен продавать некуда, в результате сокращение посевной площади льна.

Принять меры, как в центре, так и в местах.

В частности этим вопросом должны заниматься соответствующие хозяйственные организации Костромской губернии.

В Костромской губернии до войны посевы льна доходили до 50% ярового льна. Ясно, что сокращение посевов льна внесет в хозяйственную жизнь губернии значительные изменения. Чрезвычайно важно поэтому приостановить процесс сокращения посевной площади льна в губернии, который в будущем году грозит принять еще большие размеры. Нужна борьба с сокращением посевов льна.

Н. Прохоров.

Дефекты в хозяйственной организации.

Мы писали уже о том, что некоторые фабрики, вырабатывающие бумагу, жалуются на то, что главный комитет по делам бумажной промышленности не дает нарядов на отпуск бумаги с этих фабрик и они сидят без денег; писали о том, что Костромской губ., которой нужно на полгода свыше 20 тыс. стоп бумаги, дают выряд только на 2000 пудов.

Одной из главных задач этого учреждения является регулирование потребления в производстве бумаги. Между тем, несмотря на солидный срок, в течение которого действует «Главбум», это регулирование осуществляется в слабой форме. Во всяком случае нам известно из Костромской практики, что некоторым типографиям удается доставать бумагу без всяких нарядов «Главбума». Да и теперь, когда губерния получала нечто вроде для ее нужд количество бумаги, есть все основания предполагать, что бумагу можно будет достать помимо «Главбума».

Теперь о другом. У нас есть в центре учреждение при Высшем Совете Нар. Хозяйства, регулирующее авто транспорт.

Как регулируется им авто-транспорт—один Алла ведает.

Во всяком случае, опять-таки на основании Костромской практики мы можем видеть, что в этом учреждении дела идут не так хорошо, как нужно бы.

Центральное учреждение, регулирующее авто транспорт, безусловно необходимо. Нужны заводящие, писцы, делопроизводители и все, что полагается в подобных случаях. По

возможности избежать только явлений, наблюдающихся в «Центротекстеле», о котором уже «Сов. Газ.» писались. Там столько служащих, что им буквально нечего делать.

Но вот в отношении мест дело должно обстоять несколько иначе.

Из центра Губ. Совету Народного Хозяйства предлагают создать в Костроме авто-секцию.

Авто-секция, по положению выработанному в центре, имеет свыше двух десятков служащих.

Два десятка служащих! Делопроизводители, писцы, машинистки... А сколько в Костроме автомобилей?

Их не наберется и десятка, особенно если привлекать во внимание, что авто-секция автомобильного военного комиссариата «не подведомственна».

В результате на каждый автомобиль в Костроме будет два—три служащих, которые будут его «регулировать».

До сих пор времени технический отдел Губсовнархоза с авто-транспортом в Костромской губернии справлялся без всякой авто-секции.

Да и никакой авто-секции для нескольких автомобилей Костромы и не нужно.

Об этом Губсовнархоз уведомлял центр. Что получается из этих уведомлений—статье трудно. При порядках в центральных организациях, ведущих народным хозяйством, может случиться и так, что Костромской «авто-транспорт» будет иметь своих авто-секцию.

С. Н.

На Украине.

Положение в Одессе.

КИЕВ, 14 марта. В Одессе полнейшее отсутствие топлива. Электрическая станция стоит; город погружен в мрак; трамвай не работает уже 3 недели; водопровод также не действует. На улицах ходят группы вооруженных солдат. Настроение чрезвычайно нервное; малейший повод вызывает стрельбу. Буржуазия платит бешеные деньги за возможность попасть на пароход, идущий в Салоник и Константинополь. Со стороны Вознесенска слышна канонада тяжелых орудий.

Эвакуация Одессы.

КИЕВ, 16 марта. «Известия» Киевского совета сообщают, что в связи с уходом союзных войск из Одессы добровольческое командование выдало приказ об эвакуации из Одессы в Симферополь всех учреждений.

Отъезд директоров из Винницы.

КАЗАТИН, 14 марта. Директория и все министерства выехали из Винницы в Тернополь. Петлюра выехал из состава директории и остался главнокомандующим. В Виннице в качестве властей остались генералы Греков и Коновальцы. Они живут на вокзале в поезде, готовы каждую минуту бежать.

Последние известия.

Яков Михайлович Свердлов.

МОСКВА 16 марта. В воскресенье 16 марта в Москве в 16 часов 55 минут от испанской болезни, осложненной воспалением легких, скончался Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Яков Михайлович Свердлов.

Похороны тов. Свердлова.

МОСКВА 16 марта. Похороны товарища Свердлова состоятся во вторник 18 марта в 14 часов. В процессе примут участие Съезд Российской коммунистической партии, все районные партийные организации, советы профессиональных союзов, фабрично-заводские комитеты, делегации от фабрик и заводов и все красноармейские части города Москвы. Похороны состоятся на Красной Площади.

Губ. и Гер. Исполкомы Москвы выразили Совету Народных Комиссаров, Ц. И. К. Р.

К. П. и семье скорбящего тов. Свердлова глубокое товарищеское сочувствие. Съезд Р. К. П. отметил, что в лице тов. Свердлова Советская Россия потеряла выдающегося вождя пролетариата, горячо преданного делу коммунизма.

Без разсудений.

ФОРСИТ 14 марта. Возобновившиеся в Брюсселе мирные переговоры по требованию союзников должны продолжаться всего один день. Условия, предъявленные союзниками по вопросу слабейшей Германии, должны быть приняты без разсуждений.

31 покушение на Клемансо.

КАРНАРВОИ 15 марта. Военный суд в Париже приговорил Котена, стрелявшего 19 февр. в Клемансо, к смертной казни.

Местная жизнь.

Перевод часовой стрелки. В целях экономии осветительных материалов и топлива в соответствии декрета от 30 мая 1918 г. совет народных комиссаров устанавливает перевести часовую стрелку на один час вперед. Настоящее постановление проводится в жизнь в 11 ч. в ночь с 18 на 19 марта.

Натуральный налог. По постановлению В. Ц. И. К. от 8 марта с. г. в течение года натурального налога сторочивается до 1 апреля.

Отрочка спортивного съезда. Созываемый всеобщим всероссийским съездом деятелей специалистов по вопросам спортивно-физического развития переносится на 1 апреля. В программу съезда входят вопросы физического развития в связи с всеобщим воинским обучением, вопросы организации военно-спортивных клубов и др.

Обращение к железнодорожникам. Совнарком обратился к железнодорожникам в связи с превращением желез. движения с особым обращением, в котором между прочим говорится следующее.

Необходимость успешного выполнения товарного месяца одновременно налагает обязанности и тяжелую ответственность на всех железнодорожников, являющихся в дни борьбы с продовольственным кризисом центром внимания и надежд всего населения. Революционная дисциплина, упорство в труде и готовность отдать все силы, чтобы побороть кризис, должны стать лозунгами для всего железнодорожного пролетариата. Эти лозунги должны спаять железнодорожный пролетариат в единую трудовую семью.

Расчитывая на реальные результаты принимаемых экстренных мероприятий и на действительные этим результатам со стороны самих железнодорожников, Советская власть ставит прямой задачей помощь продовольственным железнодорожникам, ибо на них падает главная тяжесть по борьбе с продовольственным кризисом. На это время необходимо отказаться от всяких лишних поездок ради личных и местных интересов, чтобы все свои усилия мобилизовать на продуктивную работу по прямому использованию перевозок и по обеспечению их паровозами, подлежащими срочному выпуску из ремонта в наибольшем количестве. Ни один действующий паровоз ни одного часа не должен оставаться неиспользованным из-за всякой бригады, из-за боязни переработать лишней час или из-за неосторожной порчи от невнимательного или небрежного с ним обращения. Кроме напряжения труда нужна величайшая организованность, поэтому распоряжения центра в этот период времени приобретают исключительное значение и должны выполняться с исключительной быстротой и точностью, даже если эти распоряжения с точки зрения местных интересов представляются не существенными.

1 батальон 28 стрел. полка шлет привет по дороге на фронт гражданам Костромы. Комбат Песков, Политком, Белов.

Объединение. 12 марта состоялось объединение агитационно-просвет. отд. Губвоенкома и внешкольного отд. губ. отд. образования.

Потребность в координировании культурно-просветительной работы обоих отделов давно назрела, так как деятельность и того и другого в губернии сводится в сущности говоря к одному и тому же: работа среди темной массы крестьянства и подготовка его к выполнению великих революционных задач.

Костромской союз потребительных обществ открыл филиальное отделение своей книжной торговли в г. Буе. Кроме того, в ближайшем будущем будет открыто Нерехтское отделение склада, затем в Судиславле и Молвитине.

Всероссийский совет проф. союзов рабочих и служащих тракторного промысла собирает на 1 апреля второй всероссийский съезд проф. союзов рабочих и служащих тракторного промысла.

Хлеб в Сибири. Недостаток хлеба в Центральной России в значительной мере объясняется захватом белогвардейцами хлебной Сибири. По сведениям одной Омской газеты, всего в Сибири имеется 369.424.463 пуд. хлеба; причем 117.735.359 пуд. являются для Сибири избытком.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Товарищ редактор!

Прошу поместить следующий ответ на письмо рабочего Гер. Фрейганг, помещенное вами в № 47 от 5 марта.

Гр. Фрейганг пришел получить муку по рецепту и вместо нее просит выдать добавочную муку, т. е. его талон был выштемелеван союзом. Добавочную муку по объявлению Горпродкома выдают кооперативы, что должно быть известно гр. Фрейгангу. Своими же лишними разговорами о том, чтобы ему отпустили в талоне, что он получил уже 4 ф. муки, тогда как он на самом деле ее не получал, он открыл занедужающий отдел от работы. Затем никто в Горпродкоме не хочет пользоваться чужой мукой, как хотелось этого гр. Фрейгангу.

Н. Нефедов.

Гр. Нефедов, позвольте нам пояснить, что я вас не просил вместо муки по рецепту добавочную муку, а за чем пришел, то и просил; но в виду того, что за ордер на муку по рецепту мне предложено было сдать талон на первую половину марта, по которому я должен получить из кооператива добавочную муку, то я и обратился к вам с просьбой, чтобы у меня таковой не отбирался, но лишь была бы сделана на нем пометка о получении мною 4 ф. муки, которую я должен получить по ордеру Горпродкома. Из этого ясно, что мне вовсе не хотелось, чтобы в Горпродкоме пользовались чужой мукой, но наоборот, не желая этого, я и не согласился сдать талон, дабы не лишиться добавочной муки; я думаю, что вам не безызвестно, что кооперативы муку без талонов не отпускают. Да дело не в муке; гр. Нефедов, а в том, на основании чего вы угрожали отправить меня с Подгорным в концлагерь Русиний?

Рабочий Гер. Фрейганг.

Почему?

В № 58 «Север. Газ.» опубликован список лиц, избранных в члены районных комитетов, но к великому сожалению среди них нет ни одного кандидата выставленного союзом служащих советских учреждений. По наведенным справкам, в комиссии по организации райкомов такого списка и не поступало. Что это значит? Ведь, союз служащих по количеству своих членов стоит чуть ли не на первом месте, а если и не напер-

вом, то во всяком случае на втором, а между тем самым незначительный состав парикмахеров и тот прислал список своих кандидатов. Неужели правление союза, в виду „колоссальной“ работы не ухудшилось уделять несколько времени такому „незначительному“ делу? Ведь было, если не ошибаюсь, созвано после обращения Горискома два общих собрания для решения „важных“ вопросов, но ни на одном из собраний ни звука о парикмах.

Если же правление союза, состоящее из большинства коммунистов, борется с контрреволюционным течением в союзе, то почему бы ему через своих представителей, членом союза, не бороться с этим течением в районах, благо это представляется возможным?

И вот теперь, члены союза, разводите руками, пожимайте плечами, протестуйте и т. п., но своих членов в районных комитетах вы не увидите.

Здешний.

Перед навигацией.

Флот 1919 г. К предстоящей навигации текущего года, как теперь выяснилось согласно данным заданиям для ремонта, предполагается выпустить для товаро-пассажирской и буксирной работы в области Волжского бассейна следующее количество судов: теплоходов 18, товаро-пассажирских пароходов 173, буксирных пароходов для перевозки сухих грузов 203 (не считая наливного флота), паровых судов местного сообщения 240 и около 1500 барж.

Книжная торговля на пароходах. Нижегород. областным управлением водного транспорта утверждены план устройства книжных лавок на товаро-пассажирских пароходах на предстоящую навигацию. На пароходах будут отведены особые помещения для складывания, будут устроены переносные витрины, на судах местного сообщения продажа произведенной печати организуется через книгопош, но будут также устроены и шкафы. Вся торговля сосредотачивается в ведении центропечати.

Партийная жизнь.

К всеросс. съезду Р. К. П. В виду предстоящего преобразования пассажирского движения В. П. И. К. предписал всем железнодорожным организациям, исполнительным и распределительным органам Р. К. П. С. оказывать всем делегатам, едущим на всероссийский съезд Р. К. П. по мандатам комитетов Р. К. П., всесочетное содействие в посадке товарищей вне всякой очереди и в предоставлении им по возможности мест в поездах штабных, делегатских и служебных товарных вагонов.

У революционных коммунистов. В среду в 7 часов вечера в здании суда — экстренное общее собрание Костромской организации партии революционного коммунизма. На повестке дня обсуждение программы партии и выборы на партийный съезд. Явка всех членов обязательна.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Организация заготовки, обработки и окраски сырья пушнины. В виду обширности лесной площади в Варнавинском уезде и ввиду большого количества там пушного зверя, как-то: медведей, волков, лисец, куниц и др. масса сельского населения занималась звероловством, дающим хороший заработок.

Но теперь, когда весь торговый аппарат перешел в руки государства и благодаря тому, что он еще не налажен, звероловы, поставщики пушнины лишены возможности сбывать пушнину. По этому поводу член производственного отдела Варнавинского У. С. Н. Х. тов. Смирнов делал доклад, в котором указал, что при правильной постановке дела с обработкой пушнины можно было бы удовлетворять нужды не только своего уезда, но можно было бы вывезать этот товар туда, где бывает в нем недостаток.

В своем докладе тов. Смирнов доказывает, что все эти мероприятия дали бы хороший заработок населению уезда.

Решено возбудить ходатайство в срочном порядке об отпуске т. Смирнову судьи в размере 100.000 рублей на операцию закупки сырья пушнины.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

Учет молочного производства в губернии. Губземотдел предложил всем уездовым делам притупить к учету молочных ферм, к выяснению степени их производительной силы с одновременным применением условий по организации рационального молочного хозяйства.

О племенном скоте. В целях улучшения пород скота и усиления существующих расадинек животноводства губземотдел принял меры к получению некоторых племенных животных в Москве из хозяйства Петровско-Разумовской с.-х. академии.

Получение семенного овса. Поступили первые партии овса в нескольких уездах. Работа транспорта в период остановки пассажирского движения позволит ввести в Костромскую губернию достаточный запас семенного материала, которым будет обеспечен засев пустующих земель.

Подотдел обобществления с. х. Подотдел организован 7 марта. В задачу его входит осуществление планомерной организации, пропаганды коллективных хозяйств, а также руководство советскими хозяйствами. В состав подотдела входят 2 отделения:

- 1) губернское управление советских хозяйств;
- 2) отделение коллективных хозяйств.

Подотдел обобществления с. х. направляет в общей форме деятельность с. х. подотдела.

Областной отдел.

Курсы.

(С. Самет, Костромской губ. и уез.)

Несколько времени, тому назад общее собрание членов Саметского с.-х. обва решило вопрос об устройстве в с. Самете курсов по мыловарению, кожевенному и глинобитному производствам, а Губернский Отдел Просвещения обещал дать подходящих лекторов. В настоящее время это постановление начинает претворяться в жизнь.

15 февр. в с. Самете была первая лекция по мыловарению, которую читал инженер-технолог И. Ф. Мальцев. К сожалению, слушателей явилось мало: по случаю раннего времени. Перед началом лекции выступил представитель Губ. Отд. Пр. с речью, в которой отметил необходимость развития в деревне разного рода промышленных производств. Лекция продолжалась около 2 1/2 ч. и сопровождалась некоторыми опытами, при чем лектору задавали вопросы. В результате перед саметами встал вопрос об открытии своего мыловаренного завода. Конечно, это трудный вопрос, так как продукты для изготовления мыла теперь найти почти невозможно, но, при должном вымысливании и серьезном отношении населения, этот вопрос может претвориться в дело. Если сала нет — поройся и найдеши! Например, любой крестьянин может использовать сало с палых лошадей и т. д. и сварить себе мыло домашним способом. В последнем случае у каждого хозяина может быть, если можно так выразиться, свой мыловаренный завод. Таким образом значение Саметских курсов огромно.

По мыловарению намечено несколько лекций, а потом будут лекции по другим производствам.

Крестьянская жизнь.

Празднование февральской революции в деревне.

В Коряковской вол.

Граждане Коряковской волости, собравшись на митинг 9 марта в количестве около 500 чел. вынесли резолюцию, в которой между прочим говорится: Мы, собравшиеся здесь, шлем товариществу крестьянскому съезду „III интернационала“ и товарищескую благодарность пролетариату Западной Европы за его поддержку в ходе нашей октябрьской революции, и определенно и сочувственно говорим, что отдадим всю свою энергию и силы, чтобы помочь Рабоче-Крестьянскому Правительству в его работе по закреплению тех прав, которые завоеваны пролетарской революцией.

От голодного брюха мертвому попу на памятник.

(дер. Пашиутино, Костр. у.)

Независимо в нашем приходе вождь батюшка „особо чтимый“ своими прихожанами. А раз он „особо чтимый“, то прихожане и устроили ему скромные похороны с водружением намогильного памятника и обобществили приходу почти в целых 10000 р. В погребение 2000 р. Собирались на сход и долго гадали как собрать такую сумму. Дело в том что у нас такая масса бедняков, которые не могут дать вычего, а богатым это не наруку: дескать, батюшка то служил для всего прихода, поэтому и улаживать должны все.

Но багачи в конце концов нашли и тут выход и не откладывая дела в долгий ящик решили продать 10 пух. сырого крахмала, оставленного для удовлетворения голодающих. Что же и хорошо, раз не имеешь денег, можешь полагать лишь бы на могиле батюшки возвышался памятник на умиленье старушек.

Прихожанин.

По России,

Духовенство в казарме.

(Рассказ очевидца).

Шум, ругань, песни, божественно-заунывные мелодии несколько не дают повода думать, что здесь в Иваново-Вознесенской казарме размещено мобилизованное духовенство. Смирненные проповеди сменились на яростную ругань, песни на прибаутки, и все это не плачущее голоса, а дикие вопли и крики.

Вот один дьякон под сильным впечатлением воспоминаний о старой масляной жизни теперь

накинулся на почтенного батюшку и ну его пробирал за то, что де они помы виноваты, они спекулировали, надували и агитировали за „веру, царя и отечество“. Из-за них дармоедов долготерпимых «мы невинный люд дьяки и дьяконы страдаем».

Но другой священный чин, хлопнув дьякона по плечу, «урезонил» его: «полно, брат, нападать на отца, ведь е православному опутывали». Удивленно поглядев на помешавшего вылить всю душевную горечь, дьякон выхватил нож из кармана, сплел рясу и начал засучивать рукава рубахи. Шум, песни прекратились; все внимательно следили за движениями дьякона, а тот скатав рясу отрезал полы ее, а затем, развернув остатки отрезанной рясы, надел их на себя. Смех неоплекуемой Широкие поповские рукава и короткая «капелейка».

Конвоиры, до того не славившие три почти, позабыли о сие и весело смеялись заставной поповской «шутке». Едва у одного дьяка появляется гармонь; заиграли казаринского, «обрезанная ряса» начала выделять трелюка.

Дружный смех вновь грянул по казарме и долго не прекращался. Хватались за тучные бока, с красными от смеха лицами, некоторые не выдерживали и падали на нары.

Ха-ха-ха — раздавалось кругом, ха-ха-ха отвечали своды казарм.

Добрый пример.

Шацкий Уездотдел Тамбовской губ. решил создать для просвещения крестьянских масс книжный магазин на колесах и пустить его в деревню вроде офени корабейника. Решено устроить на телеге фургон для книг и газет, а на передке сидения для кучера, торговца и агитатора. Фургон будет выкрашен в лагитный цвет, с надписями: «Книга деревне», «Пролетарии всех стран — соединитесь», «Музики всех деревень на белом свете — соединитесь».

ПОЛЕЗНЫЕ СВЕДЕНИЯ.

О сыпном тифе.

В 35 № „Экономической жизни“ сообщены следующие сведения о сыпном тифе.

Эпидемия особенно свирепствует в эпохи народных движений и войн, а среди стран Европы она наиболее распространена в России и Иравадии. За период 1905—1915 гг. в России было свыше 100000 заболевших в год. В 1916 году эпидемия достигла 156000 сл., благодаря движению беженцев. Вышедшая эпидемия распространялась с юга на север и достигла:

- в сентябре 1918 г. 2300 з.
- в ноябре 1918 г. 4500 з.
- в декабре 1918 г. 17600 з.
- в январе 1919 г. 36500 з.

Смертность при вышедшей эпидемии везелюка среди населения и значительна среди медицинского персонала.

На каждые 6-ть б о л ь ш ы х приходов 3 больные из медицинского персонала и на каждые 3 смерти приходится 1 смерть медицинского работника. Зараза через воздух не передается, а находится в крови больного, и единственным переносителем ее является платяная вошь.

Народное образование.

Отдел Народного Образования Горискома в ответ на ходатайство руководителей физического труда в школах о выдаче им содержания по ставкам их профессиональных союзов разъясняет, что распределение рабочих и служащих по категориям тарифа зависит от тарифной комиссии производственного профессионального союза и только в случае возникших несогласий в местном союзе вопрос передается в Центральный Совет профессиональных союзов.

Внимание хозяйственных комиссий городских школ. Хозяйственный подотдел предлагает всем школам, нуждающимся в очистке крыш от снега, зарегистрироваться в подотделе в трехдневный срок.

Официальная часть.

Обязательное постановление губ. отд. труда.

Настоящим Костромской губернской отделом труда доводит до всеобщего сведения следующие постановления:

Кроме вознаграждения за сверхурочные работы в той же или иной отрасли труда не допускается никакое дополнительное (сверхтарифное, установленное для данной группы и категории) вознаграждение трудящихся, под каким бы предлогом и в какой бы форме оно не производилось и независимо от того, производится ли выдача его в одном и том же или в разных местах примененного труда.

Примечание: Сверхурочные работы оплачиваются лицам, заработок которых не превышает 788 руб. в г. Костроме, Галичском и Переходском уездах и 705 р. 50 коп. в остальных уездах губернии.

Лица, применяющие св й труд в нескольких местах, обязаны заявить губернской отделу труда в каком из мест примененного труда они желают получить вознаграждение. Неисполняющие сего постановления будут отвечать в уголовном порядке, как за обман, а полученное сверх нормального вознаграждение подлежит вычету из будущего заработка.

Ниже приводим текст ответа телеграммы народного комиссара труда Шмидта на запрос губернского отдела труда:

Допущение платной работы в разных учреждениях одним лицом противоречит статьям № 65, 66, 67 кодекса, хотя бы для второй должности затрачивалось время сверх 6 часов.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского уездного комиссариата по военным делам № 61. 17 марта 1919 г. г. Кострома.

О призыве бывших офицеров и военных чиновников, окончивших интендантскую академию.

Во исполнение постановления Совета Рабоче-Крестьянской обороны и телеграммы Костромского Военкомгуба за № 1539, в гор. Костроме и его уезде объявлен призыв всех бывших офицеров и военных чиновников, окончивших интендантскую академию, на какой бы службе они не находились, не считаясь ни с какими нормами, установленными декретами и постановлениями.

Все указанные выше лица обязаны явиться в Костромской уездный комиссариат по военным делам, имея на руках документы, удостоверяющие личность и возраст, а также документ о прежней военной службе, к 10 час. утра 20 марта с. г.

Неявившиеся указанным выше документов также обязаны явиться по настоящему призыву.

Никакие ходатайства об освобождении или откомандировании на прежнее место службы рассматриваться не будут.

Призывные на военную службу указанные лица будут оставлены на местах по получения предписания, по получении коего обязаны в пятидневный срок выехать к новому месту служения.

Неявившиеся по настоящему призыву будут привлечены к ответственности с преданием суду Военно-революционного трибунала.

Подписали: Костромской Уездный Военный Комиссар Крынин. Военный Руководитель Ананьев.

Приказ Костромской уездной комиссии по борьбе с дезертирством № 3.

Марта 11 дня 1919 года, гор. Кострома.

По Костромскому уезду:

§ 1-й. При сем объявляется для сведения и руководства постановления Совета Рабоче-Крестьянской Обороны, опубликованное в Известиях Народного Комиссариата по военным делам от 7 марта сего года, за № 49:

Ст. 1-я. На все гражданские и военные учреждения, заведения и организации Советской Республики возлагается обязанность строгого наблюдения за отношением сотрудников этих учреждений к отбытию воинской повинности.

Ст. 2. Все вышеупомянутые учреждения, помимо соответствующих отметок в деле каждого сотрудника, для учета должны составлять списки сотрудников, один на тех из них, кои освобождены от призыва, другой на тех, которые подлежат призыву на общем основании (в списках этих проив каждой фамилии должна быть ссылка на соответствующее распоряжение центральной и местных властей, касящееся призыва), или применяю иные формы письменного учета, допускающие полную и точную поверку в любой момент.

Ст. 3. Местные военные комиссариаты, отделы, управления, управления милиции, (подотделы милиции), волостные и сельские исполкомы и домовые комитеты обязаны немедленно и немедленно проводить в жизнь все декреты центральной власти, касающиеся борьбы с дезертирством, и все постановления, как центральный, так и местных комиссий по борьбе с дезертирством.

Ст. 4 я. Ответственными лицами, виновными в неисполнении постановлений статей 1, 2 и 3 й, подлежат местному народному суду.

Ст. 5. За укрывательство дезертиров должностные лица, виновные в укрывательстве дезертиров, подвергаются заключению на срок до 5 ти лет, с обязательными принудительными работами или без таковых.

Ст. 6. За уклонения в деле проведения в жизнь мероприятий по борьбе с дезертирством и за несвоевременное принятие соответствующих мер, ответственные в том должностные лица подвергаются наказанию, смотря по обстоятельствам дела, или исключению со службы, или заключению на срок до 3 лет, с обязательными принудительными работами или без таковых.

Ст. 7. Указанной в ст 5 ответственности подвергаются и квартирохозяева, в помещениях которых будут обнаружены дезертиры. Подлинное подписали: Председатель Совета Обороны В. Ульянов (Ленин), Член Совета Обороны Н. Спасский, Секретарь Совета Обороны Д. Фотиева. Москва, Кремль 3 марта.

Во исполнение сего приказываю: во всех учреждениях, заведениях и фабричных предприятиях иметь списки согласно § 2 го вышеприведенного постановления (2 экземпляра вывешенными на стене и два иметь в делах учреждений) для облегчения работы комиссии по борьбе с дезертирством. За точность и верность списков отвечают главы учреждений. Никакие оговорки в неисполнении настоящего приказа и постановления Совета Рабоче-Крестьянской Обороны приниматься в оправдание не будут.

Председатель Костромской уездной комиссии по борьбе с дезертирством Г. Крынин.

Циркуляр окруж. воен. комиссара.

На фронте острая нужда в лицах командного состава и административно-хозяйственной службы.

Одним из способов пополнения комплекта является интенсивное привлечение в армию служащих в Советских учреждениях не военного ведомства. Практика пересвидетельствования в Московском округе этих лиц показала, что почти 50 проц. признается негодными. В виду сего необходимо самым тщательным образом наблюдать, чтобы 10-процентная льготная норма оставляемых не расчитывалась бы сверх признаваемых негодными, а входила бы в число последних. Исключения возможны лишь в крайнем случае в отношении отдельных лиц и разрешение о них вопроса должно поступать на рассмотрение особой комиссии, устроенной при Моб. управлении Всероглаштаба. Согласно телеграммы Всероглаштаба Округовая Коллегия предписывает вам принять все зависящие меры к фактическому выяснению всех признанных годными к военной службе и оставших на службе сверх 10 проц., вносящих на особый учет для командирования по нарядам уже данным и давшему командный состав. О принятых мерах и достигнутых результатах довести по телеграфу. Иваново-Вознесенск 7 февраля 1919 г. Врид Военкомполк Аиксентьевский. Врид Военрук Тележников.

Объявление.

Товарищи—Граждане!

Комиссия по организации районных комитетов при Горискоме

объявляет, что выборы в 12-й районный комитет будут проведены в среду 19 го марта с. г. в 7 час. веч. нов. врем. в помещении клуба пожарников на у. Сивановского (быв. Богоявленская) быв. магазин Р. А. Смирнова.

Улицы входящие в 12 район: у. Ленина с № 1 по 29 и с № 2 по 14, у. Сивановского с № 1 по № 5 и с № 2 по 22, Пятницкая с № 37 по 53 и с № 24 по 30.

В 15 районный комитет в 7 час. веч. нов. врем. в помещении Горискома.

Улицы входящие в 15 район: у. Луначарского с № 1 по 9 и с № 2 по 8, у. Чрезвычайки с № 1 по 23 и с № 2 по 18, Площадь Революции все Советская с № 1 по 5.

В 16 районный комитет в 7 час. веч. нов. врем. в помещении Барки Труда.

Улицы входящие в 16 район: Златоустовская с № 1 по 7 и с № 2 по 4, у. Луначарского с № 11 по 19 и с № 10 по 18, Севнад с № 14 по 34, Лавровская с № 1 по 15 и с № 2 по 8.

Настоящие выборы в 12, 15 и 16 районе назначаются вторично и, в том случае, если выборы не состоятся, то за Горискомом остается право высказать способ замещения лиц в состав районных комитетов тех районов, где выборы не состоятся.

Комиссия.

Костромской городской продовольственный комитет настоящим сообщает, что все лица славящие свои вещи в починку в часовую мастерскую Альмова должны явиться в недельный срок со дня настоящего объявления в часовую магазин Горпродкома в Гостином ряду на получение квитанций. Вещи, владельцы которых в указанный срок не явятся, поступают в продажу.

Местный народный судья 1-го участка Макарьевского уезда приглашает гражд. Зарещий волости, д. Андуревского, Макарьевского уезда Акимов Михаилу Сторожеву, уржд. Матюкову, явиться в камеру его находящуюся в г. Макарьево по Большой ул. в доме Тренина в течении двух месяцев со дня напечатания сей публикации по делу о расторжении брака с мужем Алексеем Степановичем Сторожевым. По истечении указанного срока будет постановлено определение.

Для детоной санатории городского школьно-санитарного отдела нужна воспитательница (приходящая) с педагогической подготовкой и опытом. Должность выборная. Предпочтение будет отдано лицу, имеющему и медицинскую подготовку.

Заявления с описанием предшествующей деятельности почитать в отдел (Ильинская, № 9).

Народный судья 4 участка, Ветлужского уезда, Костромской губ., вызывает в камеру свою, находящуюся в с. Одолевском, Ветлужского уезда, гражд. Одолевско-Спиринской вол. Наталью Сергееву Панову по делу о расторжении брака с мужем Степаном Яковлевичем Пановым. Присовокупляется, что в случае неявки означенной гражданки в двухмесячный срок дело будет разбираться в ее отсутствие.

Народный судья 4 участка, Ветлужского уезда, Костромской губ., вызывает в камеру свою, находящуюся в с. Одолевском, Ветлужского уезда, гражд. Одолевско-Спиринской волости Марию Афанасьевну Калашникову по делу о расторжении брака с мужем Васильем Федоровичем Калашниковым. Присовокупляется, что в случае неявки означенной гражданки в двухмесячный срок, дело будет разбираться в ее отсутствие.

Народный судья 4 участка, Ветлужского уезда, Костромской губ., вызывает в камеру свою, находящуюся в с. Одолевском, Ветлужского уезда, гражд. Одолевско-Спиринской волости Натасию Гаврилову Панову, по делу о расторжении брака с мужем Александром Яковлевичем Пановым. Присовокупляется, что в случае неявки означенной гражданки в двухмесячный срок, дело будет разбираться в ее отсутствие.

От Костромского Городского Исполнительного Комитета.

25 марта 1919 года, в 12 часов дня Городским Исполнительным Комитетом будут произведены торги на отлачу на годичный срок подряды на пастбище городских стад в городе Костроме.

При стадах должны быть содержимы 4 быка. На участие в торгах требуется представление залогом в сумме 500 рублей.

Кандидаты могут быть рассматриваемы в канцелярии Городского Исполнительного Комитета.

Деревобделочный Отдел Костромского Губсовнархоза объявляет, что лесной материал, принадлежащий датской поляной О. И. Лидер и находящийся на двоих собственного дома на ул. Сивановского, реквизирован Деревобделочным Отделом по постановлению Гублескома от 10 марта 1919 года.

Сегодня 18 марта в 2 часа дня нов. времен. В НАРОДНОМ ДОМЕ И УНИВЕРСИТЕТЕ

СОСТОЯТСЯ МИТИНГИ

посвященные 18 марта 1871 года.

Вход бесплатный.

Для Театрального Подотдела Губотдела Просвещения необходимыми художники-декораторы, обращаться в подотдел от 12 час. дня до 4-х. 1113

От народной консерватории. (Школы I-й и II-й ступени).

Запись в консерваторию производится в помещении с/я Николаевская ул. (уч. Чрезвычайки) д. 6. Зотовой, против церкви Богоявления, ежедневно с 6-ти до 9-ти час. вечера. Вход со двора. 1004-3-1

Чухломский Уездный Отдел Просвещения приглашает преподавателя математики в школу 2 ступени г. Чухломы. Желающие занять эту должность приглашаются подать заявление с указанием образовательного ценза и предыдущей службы. 1130-6-1

Руководящая Коллегия Общества «Спартак» объявляет, что с понедельника 17-го марта с. г. в манеже Чижовского училища, Киришской пер., во дворе училища, ежедневно с 6 до 8 час. вечера будут производиться занятия с желательными членами общества по гавтельной гимнастике, тяжелой атлетике и французской борьбе под руководством инструктора тов. Широкова. 1127-2-1

Местный народный судья 5 участка Костромского округа приглашает гражд. Костромского уез., Климовской волости, с. Новодолжково Евазию Михайловну Тариханову и Вологодской губ., Каданковского у., Устьинской вол., с. Устья Александра Ивановича Чернышева явиться в камеру его, судьи, в посад Большие Соли в течении 2 месяцев со дня напечатания сей публикации по делу о расторжении брака с их супругами. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 1118

Городской продовольственный отдел объявляет, что конфеты и ландрон по Мартовской сахарной карточке отпускается населению по 20 руб. 25 коп. за фунт, а не по 20 руб. 5 коп., как ошибочно напечатано в № 58 «Советской Газеты», при чем лица второй и третьей категории получают по 1/4 фунта. 1137

Костромской кружок рассказчиков назначает в среду 19 марта собрание в помещении отдела образования (Ильинская, дом Ясен). Повестка дня: доклад о залах кружка и выборы правления. Начало 8 часов вечера. Просит членов быть. 1128

Во вторник 18 марта состоится ряд митингов посвященных памяти 18 марта 1871 года.

В 2 часа дня (по новому времени) митинги в Народном доме и Университете. В 4 часа дня в Гродинском и 24-ом госпиталях. В 8 часов вечера соборования в клубах—Коммунистическом, 1-ом Социалистическом, клубе Ремесленников, клубе Чрезвычайки комиссии и клубе 28 Союза. 1140

Союз транспортных рабочих помещается

по Молодой Горе бывшей трактар «Саратов». 1132-3-1 Правление.

«Биснется в обязанность всем организациям, получающим наряд Губпродкома на вывозку в уездных волостях, доставить Отделу Нормированных Продуктов при Губпродкоме не позднее 19 марта 1919 года сведения, сколько ими вывезено карто феля и из какого селения, волости.

Коллегия Отдела Нормированных Продуктов при Костромском Губпродкоме.

От Подотдела прямых налогов и пошлин Костромского Губфинотдела

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ, что на основании постановления Совета Народных Комиссаров от 11 февраля сего года все существующие частные торговые и промышленные предприятия с 1919 года подчиняются действию ст. 123 положения о государственном промысловом налоге, распространяющемуся ныне только на крупные предприятия, а потому владелец каждого предприятия обязан подать к 1-му апреля сего года, лично или почтой, в участковое по промысловому налогу присутствие, по месту нахождения предприятия, заявление об его обороте и прибыли за 1918 год, требующее ст. 123 вышеуказанного положения, на бланке установленной формы, получаемом у податных инспекторов, для обложения предприятия % сбором за 1919 год.

Не поданные заявления подлежат штрафу в размере до 100 рублей.

Библиотека 7-го районного детского клуба открыта по понедельникам, средам и пятницам от 5-7 час. вечера. 1119

Курицы молодая продается, Полянская № 11, кв. 1. 11 6-3-1

Пропала коза к кому пристала прошу сообщить, шить. Адрес ул. Троицкой д. № 67, кв. № 2. 1142

Похищено Аченское удостоверение на имя З. Соколовой из 1-й Советской школы II-й ступени. 1141

Пропала шуба на лисьем меху с кенгуровым воротником, закрученная вместе с черной материей 3 1/2 арш. (подклад), белая фланель, юбка и полотно в поезде при остановке на ст. Нерехта 14 марта с. г. следовавшего в Кострому из Петрограда. По ошибке взявшего указанного уеза прошу за приличное вознаграждение известить о месте нахождения пропащих вещей Н. И. Иванова Кострома, Марьянская ул., № 40. 1143

Утерян продовольственный паспорт 15 района № 47 и книжка о-ва Еленения № 2703. Считать не действительным. 1117

Утерян аттестат выданный [Большепольским ремесл. учил. на имя А. П. Шалагина считать не действительным. 1145

Потеряны билет Костромского Городского Лейбарда от 9 января 1919 г. за № 91661 просит считать недействит.

Утеряна книжка из общества «Еленения» № 7516; прошу считать недействительной. 1146

Утерян продовольственный паспорт № 957 на имя Л. М. Кожа, считать не действительным. 1134

Украден паспорт гражд. А. Н. Лилесовой № 11554. Считать не действительным. 1130

Утеряна беспрочная паспортная книжка на имя А. А. Артемьевой, считать не действительной. 1135

Утерян паспорт выданный 1917 г. Костромской городской милицией на имя Веры Григорьевны Деметьевой считать не действительным. 1144

Утерян продовольственный паспорт № 87 на имя А. Я. Быхан, считать не действительным. 1133

От Отдела Народного Образования Горискома.

В виду медленного поступления анкеты об отношении к Советской работе в области народного образования—срок отсидки ее в отдел продолжен до 1-го апреля 1919 г.

Группы и учреждения, получившие анкетные бланки приглашаются энергично распространять таковые, разъясняя значение анкеты и этим содействовать получению возможно большего числа ответов. 1044-3-2

Костромской кабинет экспериментальной психологии доводит до сведения, что психологическая и педагогическая библиотека при кабинете открыта для общественного пользования. Временно, в виду работы по оборудованию кабинета, выдача книг производится по вторникам и пятницам от 7 до 9 ч. веч. В дальнейшем число библиотечных часов будет увеличено. В случае спешной надобности в книгах надлежит обращаться к заведующему, С. А. Маргаритскому (Пятницкая ул., № 18; тел. 4-54). 1038-2-2

На Костромские Пехотные Командные Курсы Открыт доподлет. прием.

Всего 200 вакансий. Из них 100 в специальном и 100 в общеобразовательном. В специальный нужен вышше начальное образование, в подгототельный достаточно оконченная ввзш. нач. школы.

Для беспартийных нужна рекомендация советских учреждений или коммунистов. Заявления принимаются на курсах в бараках бывшего 203 л. (конец Марьянской улицы). Экзамен 27 марта в 10 часов утра.

Коммисар курсов Н. Рапопчин. 3-3

От налогового отдела Горискома.

Налоговый отдел предлагает беженцам, отбывающим с 1-го марта 15-го марта на Жлобин овоботиться уполотой недоимок по подоходному, в «фонд детского питания», земельному и чрезвычайному революционному налогам, во избежание снятия с поезда. 1052-2-2

Костромской губернский союз кооперативных объединений

доводит до сведения продовольственных органов, правительственных учреждений, кооперативов, что с 1-го марта с. г. союз открыл свои действия согласно постановления Учредительного Собрания союза от 23 февраля с. г. Союз является правопреемником Костромского губернского бюро кооперативных объединений, от которого им и приняты все дела и денежные суммы, а потому по всем вопросам связанным с кооперативбюро подлежит обращаться в союз.

Правление и контора союза помещаются по улице Шагова дом № 10 (быв. контора «Центроакула»). 1047-3-2

Губпродком настоящим доводит до сведения населения, организаций и учреждений, что распределение металлов и изделий из них для удовлетворения потребности населения согласно декрета от 21-го ноября 1918 года, производится только отделом губпродкома. Все учреждения и организации, где таковые предметы имеются или хранятся, могут производить отпуск этих предметов только по разрешению губпродкома. Металлоотдел же Губсовнархоза удовлетворяет только потребности в металлах заводов, фабрик и различных мастерских губернии. 1045-3-2

ГУБСОВНАРХОЗ доводит до сведения заинтересованных учреждений и лиц, что текущие счета: № 203247 и кооперативного отдела № 203208 в Костромском основном отделении Народного Банка закрыты 28 февраля с. г., введо которых с 1-го с. г. открыт один общий счет за № 203385, на каковой и просит вносить суммы следующие Губсовнархозу. 1036-3-2

Акушерна

опытная с многолетней практикой. Совет в помощь беременным и рожающим во всякое время. Ильинская 25, кв. 7. 45-50-46

ВРАЧ МАЛЕГИН.

Сифилис, малярия, кожные в (зав. 606 и 914) венерические, кожные в внутрен. болезней. Левинская 29, кв. 4 с 10 до 1 ч. дня и с 5-7 вч. 869-95-13

Хочу приобрести поролистого щенка фокс-терьера 1-2 месяца у. Шагова 52 Глен. 1097-4-2

От комиссии по организации районных комитетов.

В виду недостатка бумаги списки лиц, избранных в районные комитеты будут опубликованы только два раза в №№ 58 и 60 „Советской Газеты“.

1095-7-3

Костромской Губернский Совет Народного Хозяйства объявляет, что нижепоименные заводы деревообрабатывающей промышленности национализированы в все движимое и недвижимое имущество, принадлежавшее им, где бы оно ни находилось и в чем бы ни заключалось, поступило в собственность Государства.

Table with 3 columns: Новое название заводов, Старое название заводов, Адрес. Lists various state-owned enterprises like 'Государственный лесопильный завод № 1', 'Кп. П. Д. Доагорукова', etc.

За всеми справками обращаться в Губернское Правление государственных заводов деревообрабатывающей промышленности Костромского Губернского Совета Народного Хозяйства. (Верхняя-Набережная ул. дом бывш. Духовной Семинарии. 1078-3-2

Внешкольный подотдел горедского отдела народного образования приглашает на должности введующих детскими клубами лиц с педагогическим образованием, желательны с рекомендацией. Оклад 788 р. 50 к. Заявления принимаются с 12 до 2 час. в помещении отдела (Ильинская, д. Ясен) секретарем подотдела Р. И. Боршанской. 949-12-6

Всем бывшим владельцам земельных участков, расположенных в пределах Костромского уезда предлагается не позднее 1 апреля 1919 г. сдать все имеющиеся на руках чертежи, планы, карты или описания на участки покрытые лесом (хотя бы частично) или указать, где эти чертежи, планы или описания находятся.

Сдавать можно лично, обязательно под расписку в Костромском уездном лесном подотделе (Кострома, Нижне-Набережная уездолесоподотдела) или посылать почтой. Означенные постановления обязательны как для частных лиц, так и для различных организаций, обществ, товариществ, учреждений и т. п., владеющих земельными участками.

Винювые в неисполнении указанного постановления подвергаются ответственности по закону. Переписанный плановой и описательный материал срочно необходим для надобностей лесоустройства. 960-6-5

Отдел Народного Образования Горискома

ПРИГЛАШАЕТ жителей г. Кострома имеющих на своем попечении глухо-немых детей школьного возраста (от 8 до 13 лет), заявить об этом в Отдел (Ильинская, д. Ясен)—не позднее 25-го марта 1919 года.

Сведения собираются в целях организации общественной помощи глухо-немым детям. 1075-3-2

4-го марта с. г. на вокзале в г. Кинешме урядена сумка с документами Костромского закупочного льно-бюро, а именно: приемная книга, ордера на накладных и книжка ордеров для приемки льна с печатью Костромского приемного пункта, каковые прошу считать недействительными.

Закущик льно-бюро Ф. Новониллов. 1070-2-2

Строительный Отдел Горискома

ОБЪЯВЛЯЕТ, что 22-го марта (в субботу) в 12 час. дня в помещении отдела (Советская площ., рядом с бывш. Городской Управой) имеют быть торги по сдаче подрядя на производство работ по достройке 2 деревянных двух этажных домов в Козьей слобод. и Старо-Троицкой ул. города.

Все желающие торговаться отдел просит явиться в указанное время, а условия могут быть рассматриваемы в строительном отделе в присутствии часов. 1113-2-2

Городской медико-санитарный отдел сообщает,

что бесплатное испропривание производится в следующие пункты:

- 1) в городской больнице по вторникам, четвергам и пятницам с 11 1/2 до 1 1/2 час.;
2) в губернской больнице по понедельникам, средам и пятницам с 12 до 1 час.;
3) в бывш. Кашинской больнице ежедневно (кроме празавиков) с 2 до 3 час.;
4) в Заволжском лечебном пункте по вторникам, четвергам и субботам с 1 до 2 час. 1076-3-2

От Костромской губернской комиссии по борьбе с дезертирством.

Лица состоявшие во главе лесозаготовительных органов в случае приема на службу дезертиров и уклоняющихся подлежат ответственности по законам военного времени. 1092

Требуется опытный счетовод 1-го разряда в контору губернской Советской больницы, плата по тарифу. 1087-2-2

Пропал мальчик 14 лет одет в черное пальто, шапка-ушанка, вапшного цвета, рост 1 1/4 ар., волосы черные, глаза серые, по предметам убедительно прошу сообщить Русия ул. л. 80 Ф. А. Соколову. 1068-3-2

Утерян продовольственный паспорт район 25 на имя Вовняк и Буевич считать не действительным. 1107

Утеряна паспортная продовольственная книжка № 22 района, Исаака Ираилевича Гирш. 1111

Утеряна книжка о-ва «Еленения» № 5747 на имя С. В. Час и прод. паспорт считать не действительной. 1105